

五届市委第八轮巡察完成进驻

本报讯(记者 王晨 通讯员 刘婷婷)近日,根据市委巡察工作统一部署,五届市委第八轮巡察陆续完成进驻。

本轮巡察共派出10个巡察组,其中7个巡察组对市财政局等14家单位党组织开展常规巡察,3个专项巡察组采取上下联动、提级交叉方式,分别对殡葬和养老服务领域、中小学“校园餐”、高标准农田建设领域突出问题开展专项巡察,同时对市民政局、市教体局、市农业农村局开展巡察“回头看”。被巡察单位分别召开巡察进驻动员会。市委各巡察组组长作动员讲话,传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述和关于河南工作的重要论述以及省委、市委工

作要求,通报巡察主要任务和工作安排。市委巡察工作领导小组成员对顺利完成本次巡察任务提出要求。各被巡察单位党组织主要负责人主持并进行表态发言。

本轮巡察主要任务:一是聚焦巡察整改和成果运用。重点了解巡察监督以及审计、财会、统计等其他监督检查发现问题整改落实,突出对整改主体责任、监督责任落实情况,整改实效和建立长效机制情况的监督检查。二是聚焦党中央决策部署在基层落实情况。突出对学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会、二十届三中全会、二十届四中全会精神情况的监督检查,重点了解学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于本地区本领域本系

统重要讲话和指示批示精神情况;履行职能责任,推动高质量发展情况;落实全面深化改革要求,推进国家治理体系和治理能力现代化情况;统筹发展和安全,防范化解重大风险情况。三是聚焦群众身边不正之风和腐败问题。加强对民生领域责任落实和政策措施执行情况的监督检查,重点整治基层负担的突出问题;重点了解履行管党治党政治责任,在资金管理、资产处置、资源配置、资本运作和政府采购方面的廉洁用权情况;落实中央八项规定精神,整治形式主义和官僚主义情况;主动担当作为,为民服务,解决群众反映强烈问题情况。四是聚焦基层党组织和党员队伍建设。重点

了解领导班子自身建设和贯彻执行民主集中制情况;选人用人和干部人才队伍建设情况;基层党员队伍建设工作情况,尤其是加强和改进机关党的建设情况。

据悉,本轮巡察工作时间45天左右,巡察期间设立专门值班电话、接收短信手机、邮政信箱、“码上巡”等信访举报方式,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。市委巡察组和各分组受理信访时间截止到2025年4月23日。②19

护航人才与企业“双向奔赴”

本报讯(记者 杜林波)3月15日,周口市第三届春季专场招聘会暨职引未来—2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动(周口站)举办。市委常委、组织部部长路培果,副市长刘颖出席活动。

为更好促进高校毕业生、农民工、就业困难人员就业,做好全市重点企业用工服务保障,全力推动更加充分更高质量就业,此次招聘会采用“线上+线下”形式,活动现场有267家优质企业,提供9606个就业岗位。同时,相关部门在招聘会现场提供就业指导、政策宣传、助企惠企等服务,携手护航企业与人才“双向奔赴”。

据悉,近年来,市委、市政府坚持实施就业优先战略,持续拓宽就业渠道,开展技能培训,培育人力资源品牌,全面构建了“1+10+N”零工市场格局,打造“周用工”就业服务平台,努力营造一流人才发展环境,就业工作质效不断提升。周口经济总量跃升全省第四位,国家区域中心城市港口建设潮平岸阔,国家农业高新技术产业示范区建设风正帆悬,生物降解材料、生物医药、智能零部件三大千亿级战略性新兴产业方兴未艾,纺织服装、汽车零部件、美妆产品等十大百亿级特色优势产业链集群发展,为广大求职者提供了施展才华的广阔舞台。①6

歌声飞扬敬老院

□记者 卢好亮 张洪涛

3月的豫东大地,玉兰花开,散发出醉人的清香。3月16日,太康县清集镇敬老院变成露天音乐厅,40多位银发观众与“红马甲”歌手同频共振的暖心画面,为这个学雷锋月写下生动注脚。

上午9时,艳阳下的敬老院迎来一群“红马甲”,他们像一朵朵玉兰绽放在庭院。志愿者手提米面油,并带来一份“神秘礼物”——一场春日音乐会。

没有镁光灯,没有伴奏,志愿者王楠清亮的嗓音似山涧清泉流淌:

“翻过了一座山,越过了一道弯……”这首《最亲的人》如春风拂面,老人们的面容渐次舒展。随后,志愿者演唱了《搀扶》《万爱千恩》《父老乡亲》等歌曲,不时赢得阵阵掌声。敬老院里,歌声飞扬,暖意融融。82岁的李丙前老人一直跟着节拍轻叩瓷碗。他自告奋勇,亮嗓来了一段豫剧《朝阳沟》:“你前腿弓,你后腿蹬……”那“土里土气”的浓厚乡音能挤出汁来。

“志愿者服务真周到,我们的日子比蜜甜!”李丙前掰着手指头数:“我在这里7年多了,见过好多志愿者,他们经常来给我们剪头发、量血压、剪指甲……还表演节目。”院

院长全芳意笑着揭秘:“不只是雷锋月,他们每个月都来,雷打不动,这些‘红马甲’早成了老人们的‘编外儿女’。”

长躬拐角,志愿者小陈正在给刘奶奶剪指甲。“闺女,先别剪,让我把这词儿记下来。”刘奶奶把正听的《幸福中国一起走》歌词写在药盒背面,说要在与孙子视频通话时也唱一曲展示一下。

太康县委宣传部常务副部长张峰站在一旁的玉兰树下凝望着这一幕说:“我们要把‘一次性慰问’变成‘终身式陪伴’,让‘雷锋的背包’永远装着实打实的温暖。”

渐近中午,“红马甲”与“银发族”合唱的《学习雷锋好榜样》歌声飞出围墙,惊起院外常青树上的家雀,飞向麦苗返青的田野,飞向乡村全面振兴的新天地。②19



广袤沃土焕生机 特色种植铺富路

在广袤的田野上,农民们精心选择适宜的经济作物,用心播种、施肥、灌溉,用勤劳的双手不断探索致富门路。土地在他们精心经营下,逐渐焕发出新的生机,成为他们通往富裕生活的基石。图为3月15日,淮阳区王店街道皮庄村村民正在田间管理蔬菜。记者 刘俊涛 摄

数智赋能推进河南周口国家农高区高质量发展

本报讯(记者 徐松 通讯员 李涛)3月14日,中国工程院院士、中国科学院南京土壤研究所研究员张佳宝和中国工程院院士、全国人大常委会委员、小麦育种专家许为钢,率领来自高等院校、科研院所的专家团队,到河南周口国家农高区(简称农高区)进行调研,并召开科学技术成果评价座谈会,为农高区高质量发展提出宝贵建议。

张佳宝、许为钢一行先后深入农高区现代农业产业研究院、小麦技术创新中心和小麦科研实验基地进行实地调研,察看实验基地的小麦长势和数智农业投入情况,详细听取相关工作汇报,对于农高区聚焦“四区一基地”功能定位取得的建设成效,农高区、周口师范学院和郸城县全力推进科技成果从“实验室到田间地头”的转化和应用给予充分肯定。

张佳宝建议,健全和完善农高区建设的体制机制,充分发挥政策、产业、平台等优势,为农高区高质量发展提供坚实支撑;加大科技投入力度,通过数智赋能促进“四区一基地”建设取得战略性成效,为农业现代化插上“科技翅膀”;与国内高校、科研院所开展深度合作,通过科研资源共享,让更多科技成果在郸城开花结果,为农高区建设贡献智慧与力量。

许为钢阐述了“四区一基地”的核心要义和发展优势,赞赏周口拥有丰富的农业资源和良好的产业基础。他表示,将协同更多的专家团队投入农高区科技研发和成果转化工作,在小麦全产业链创新发展、一二三产业深度融合、农业高新技术企业的培育和集聚等方面持续发力,推动农高区高质量发展,打造在全国叫得响的国家农高区品牌。②19

三天逆转“滞销局” 携手帮扶暖农心

□记者 李辽 李瑞才

3月11日至13日,在淮阳区冯塘乡雷堂村的一片菠菜地里,上演了一场爱心助农的真情故事。周口日报社直播助农团队和驻村工作队携手爱心企业万果园超市,仅用3天时间就逆转了菠菜“滞销局”,用一场爱心接力帮扶行动,及时化解了种植户的“烦心事”,架起了蔬菜产销的“连心桥”。

“墒情好再加上连日来的晴好天气,趴地菠菜一天一个样,三五天疯长就会抽薹变老无法食用,一年的辛苦

就会付诸东流,可能连种子钱都赚不回来……”谈及几天来的感受,首次种菜就遭遇“滞销局”的雷作杰长出了一口气,对参与此次接力帮扶的直播助农团队和爱心企业深表感谢。

“真是帮我解决了大难题,多亏了他们的接力帮扶,才让我悬着的心放下来了,踏实了。”今年30岁出头的雷作杰原来是一名村医,毫无种菜经验的他在种子供应商的鼓动和承诺下,把自己的3亩多地当成试验田,种上了趴地菠菜,本想在今年春节小赚一把,没想到春节前的几场雨雪造成菠菜生长缓慢,不仅延迟了上市日期,还

错过了销售旺季。更令他揪心的是,节后的晴好天气催本地青菜扎堆上市,致使他的趴地菠菜销售受阻。当他找到种子供应商要求兑现“包销售”承诺时,收到的却是爱莫能助的回复。由于当时没有签订书面协议,雷作杰虽然心里有气,但也只能作罢另想他策。抱着试试看的心态,他找到周口日报社驻村工作队寻求帮助。

“我们的直播助农团队已经从周口市区出发,菠菜销售有着落了……”3月11日一大早,雷作杰就接到来自周口日报社的电话。他急忙在村里找了七八个人,带着工具赶到

地头。经过一上午的现场直播,当天晚上他就收到消息,万果园超市将直接派人带车来地头采购,价格也比市场收购价高,超出了他的心理预期。

3月13日中午,万果园超市的采购车如约来到雷作杰的田地边,该企业相关负责人刘艳杰在接受采访时说:“企业就要勇担社会责任,我们的初心就是尽绵薄之力解决农户的急难愁盼问题……”她希望更多的爱心企业和助农团队参与进来,给农民当“靠山”,解决农产品滞销难题,用心用情助农增收,做农民的“贴心人”。②19

“投资于人”将让群众生活更美好

□刘猛

独角兽企业、具身智能、“好房子”……今年全国两会,不少“新词”首次进入政府工作报告。其中,“投资于人”尤其惹人关注,引发广泛热议。

报告提出,推动更多资金资源“投资于人”、服务于民生,支持扩大就业,促进农民增收减负、加强消费激励,形成经济发展和民生改善的良性循环。“投资于人”意味着什么?说到底就是政府的钱花给老百姓,让资金流向更有益的领域,特别是聚焦教育、医疗和养老这三大民生领域短板,实现在惠民中发展、在发展中惠民。

推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”;持续开展各类招聘专项活动,为重点群体提供精准就业服务;加强社区养老服务机构建设,提升居家养老服务品质……

我市近些年做了许多惠民生、促发展的工作,群众的幸福指数不断提升。今年我市继续用心用情办好利民实事,聚焦充分就业、学有所教、病有所医等方面,为群众的美好生活赋能加码。

“投资于人”的本质是坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众的所思所想、所愿所盼加大投入力度。怎样投资于人?要着眼出生、教育、成长、劳动就业、养老服务等不同生命阶段的发展需要,优化资源配置,全面提升人的素质。我们坚信,围绕群众需求,升级发展理念,不折不扣落实好“投资于人”,让投资更见力度和温度,更见实效和意义,群众就能更多地分享发展成果。②19

招标公告

一、项目基本情况与招标范围 1.基本情况:中煦春风十里(晴园)前期物业服务项目,位于周口市商水县纬一路与康庄大道交叉口东北角,总占地面积42651.68㎡,总建筑面积97697.14㎡。2.招标范围:详见招标文件。3.项目资金:招标控制价每年约

235万元。4.服务期限:按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业并签订物业服务合同之日终止。

二、投标人的资格条件、报名信息 1.报名条件:遵照公开、公平、公正、竞争、择优的原则,符合条件的投标人或总公司授权的分公司或子公司都可报名,详见招标文件。2.报名方式:河南

省物业管理综合监管平台线上和实际报名地点同步进行。3.报名时间:2025年3月17日至2025年3月21日8时至12时、15时至17时,逾期不予受理。报名地点:周口市文明路北段35号。4.报名时需提供资料:详见招标文件。

三、发布公告的媒介、开标时间及地点 1.本次招标公告在河南省物

业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》同步发布。2.开标时间:2025年4月7日15时。3.开标地点:商水县物业协会会议室。4.招标人:商水县中煦置业有限公司,秦浩,联系电话:17689619613。招标代理机构:周口聚鑫工程管理有限公司,邓展鹏,联系电话:17630831952。 2025年3月17日

沙颖时评

高中生考不上理想大学 就选

周口交通技师学院

人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇

- ▶ 可考公务员
- ▶ 可考事业编
- ▶ 可参军入伍